

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Микаиллы Гюльнар Тельман кызы на тему: «Эффективность органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом: ближайшие и отдаленные результаты», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность темы данного диссертационного исследования определяется высокой медико-социальной значимостью проблемы пролиферативных заболеваний матки, в частности аденомиоза, низким качеством жизни этих больных, наличием выраженного болевого синдрома, снижением fertильности. Важно отметить, проведение оперативного лечения тяжелых форм диффузного аденомиоза, а именно гистерэктомии, остается единственной эффективной и наиболее часто используемой операцией во всем мире в том числе и в России, но, эта операция не может быть выполнена у пациенток, не выполнивших свою репродуктивную функцию. Поэтому становится актуальным изучение органосберегающих методов оперативного лечения.

Диссертационная работа Микаиллы Г.Т. посвящена решению важной задачи современной гинекологии – оценке эффективности органосохраняющих методов оперативного лечения пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом. В работе четко сформулированы цель и задачи исследования, подробно представлена методология и дизайн исследования. Такой подход демонстрирует глубокое понимание диссидентом изучаемой проблемы и ее значимости в клинической практике.

Научная новизна работы заключается в доказательстве эффективности органосберегающего оперативного лечения в объеме аденомиомэктомии с трехлоскутной метропластикой по методике Х. Осада у пациенток с диффузным аденомиозом. Автором доказано, что после проведенного

оперативного лечения восстанавливается и сохраняется на достаточно высоком уровне качество жизни пациенток с диффузным аденомиозом. По результатам проведенной диссертационной работы обоснована агрессивность патологического процесса по результатам ИГХ исследования, проявляющаяся в пролиферативной активности и устойчивости клеток к естественной гибели, что объясняет факт резистентности к гормональной терапии до оперативного лечения.

Практическая значимость состоит в том, что по результатам исследования создан алгоритм послеоперационного ведения пациенток с тяжелым диффузным аденомиозом, который позволит практикующим врачам выбрать адекватную тактику послеоперационной медикаментозной терапии в зависимости от репродуктивных планов женщин. Практические рекомендации логически вытекают из результатов проведенного исследования и могут быть использованы в клинической практике.

Автореферат написан в классическом формате и является лаконичным изложением проведенного исследования. Степень достоверности результатов проведенной работы подтверждается достаточным объемом материала исследования. Положения, выносимые на защиту, а также выводы и практические рекомендации соответствуют целям и задачам исследования. К оформлению, структуре и содержанию автореферата замечаний нет.

Автореферат производит положительное впечатление. Написан хорошим литературным языком. Работа содержит достаточное количество рисунков и таблиц, что облегчает восприятие материала.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Микаиллы Гюльнар Тельман кызы на тему «Эффективность органосохраняющего оперативного лечения у пациенток репродуктивного возраста с тяжелым диффузным аденомиозом: ближайшие и отдаленные результаты», является законченной научно-квалификационной работой. Научная новизна, достоверность и объективность полученных

данных, теоретическая и практическая значимость результатов исследования позволяют считать, что диссертационная работа Микаиллы Г.Т. полностью соответствует критериям пункта 9 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями в редакции утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации №62 от 25.01.2024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Микаиллы Гюльнар Тельман кызы заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология.

Заслуженный деятель науки РФ,
заслуженный врач РФ, академик РАЕН,
президент РАГИН, советник медицинского
директора АО «Группа компаний «МЕДСИ»
доктор медицинских наук, профессор

Кира Евгений Федорович

18 августа 2025 г.

121165, г. Москва, Кутузовский проспект, д. 35
Тел: +7 (916) 576-54-32
E-mail: profkira33@gmail.com; info-ragin@mail.ru

